

# 香港修女會長團大陸行



本刊

香港女修會會長聯會代表團，一行十二人，於十一月一日至十日訪問京、滬、寧、漢穗五大城市，參拜聖堂，與當地政府領導首長及宗教界人士作坦誠友好的交談，廣結友誼，受到各地熱烈的歡迎。

國務院宗教事務局任務之局長在接見時表示，代表團選擇了很好的時刻，因為是黨十三大結束，標誌著中國將更開放的時刻到來。上海市統戰部楊增年副部長形容今次交流是香港天主教人士繼胡主教後，最重要的一次訪問。

代表團在上海佘山聖母大殿獻祭，申達對天上慈母之熱忱；在北京時亦參拜了利瑪竇的墓地，追念先賢。

代表團關心教會內兄弟姊妹的現況，特別訪問了各地的修女院。他們對今日的修女培育很感興趣；也會見了不少老修女，久別重逢，場面感人。

代表團在各地均獲得當地主教的接見，與他們共席，包括目前尚在假釋階段的龔品梅主教。在上海主教府席間，九十五歲的張家樹主教高歌一曲助興，而龔主教亦和唱。

女修會會長聯會主席李永援修女認為，這次訪問是在梵二開放精神的感召下進行，努力表達出普世教會的共融不但無損愛國義務，且能為祖國帶來更大國際聲譽和利益。

代表團一些成員在出發前，對參加此行仍感顧慮；結果在返港後，他們都感覺此行十分有益、有建設性，給予極高的評價。